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УКРАЇНСЬКІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ 

 

Однією із ключових ланок сучасного етапу розвитку національної 

економіки в глобальному світі, визначених, зокрема, урядовою стратегією 

«Вектори економічного розвитку 2030» [1], є цифровізація усіх сфер життя з 

метою забезпечення національного добробуту. Більш того, як показує досвід 

ЄС, саме використання цифрових технологій є одним із ключових в питанні 

забезпечення сталого розвитку. 

Дослідження питань створення, імплементації та ефективного 

використання сучасних інформаційних технологій сьогодні є надзвичайно 

актуальним. Про це свідчить як значна кількість наукових публікацій, зокрема, 

Оніщенко М.Л., Дутченко О.О., Івахненков С.В. та ін., так і фахових 

експертних оглядів у виданнях для професіоналів-практиків з економіки, 

бухгалтерського обліку, сфери державного управління. 

Цифровізуючи основні бізнес-процеси, суб’єкти господарювання як 

державного, так і приватного секторів отримують ряд переваг, серед яких, 

зокрема, швидкість та якість обслуговування, можливість оперативного 

виявлення та швидшого реагування на недоліки в бізнес-процесах, можливість 

опрацювання значних масивів інформації та ін.  

Якщо іще менш як 10 років тому основний програмний продукт на ринку 

України належав іноземних розробникам [2] і на ринок виводився фірмами-

посередниками, то зараз з’являється значна кількість українського цифрового 

контенту. Водночас, негативною тенденцією є переважна реєстрація стартапів, 

співзасновниками яких є громадяни України в офшорних зонах, що знижує 

рівень надходження податкових платежів від цих проектів. Стартапи також 

мають можливість отримати значні іноземні інвестиції для розвитку, але з 

іншого боку, походження цих інвестиційних потоків може суперечити 

національним інтересам України, і в окремих випадках може впливати на 

національну безпеку країни.  

Для прикладу, за оцінками дослідників на ринку України близько 60 

програмних продуктів, станом на початок 2022 року мали «російське 

походження», при чому на програму ведення бухгалтерського обліку «1С» та 

програмні продукти, написані на основі її коду, досі припадає 70% ринку [3]. 

Сервіс Helsi як частина Національної електронної системи охорони здоров’я 

також нещодавно піддавався критиці через можливий зв'язок з російським 

інвестором [4]. Таким чином, розвиваючи український ринок, важливим 

моментом є забезпечення як фінансових переваг для бізнес-користувачів, так і 
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налагодження ефективного безпекового інструментарію при управлінні базами 

даних клієнтів. Також необхідне чітке дотримання паритету інтересів окремих 

сторін в угодах державно-приватного партнерства. 

Література: 

1. Вектор економічного розвитку 2030. Матеріали для обговорення. URL: 

https://nes2030.org.ua/docs/doc-vector.pdf (дата звернення: 04.10.2023). 

2. Івахненков С.В. Сучасні інформаційні технології управління 

підприємством та бухгалтерія: проблеми і виклики. URL: 

https://www.ivakhnenkovaudit.info/zPubl/Ivakhnenkov_2006_BOArt_First.pdf (дата 

звернення: 14.10.2023). 

3. Чим замінити російський софт для бізнесу. URL: 

https://forbes.ua/innovations/ukrainskiy-biznes-prograe-viynu-rosiyskomu-softu-

yaki-shansi-shcho-1s-ta-inshi-programi-zniknut-boday-kolis-22032023-12531 (дата 

звернення: 14.11.2023). 

4. Угода з багатьма невідомими. URL: https://forbes.ua/company/ugoda-iz-

bagatma-nevidomimi-14122022-10093 (дата звернення: 14.11.2023). 

 

 

Вікторія Масюк, здобувач вищої освіти 

факультету фінансів та банківської справи 

Одеський національний економічний університет 

 

РОЗВИТОК БЕЗКОНТАКТНИХ ПЛАТЕЖІВ В УКРАЇНІ 

 

З розвитком цифрових технологій у фінансовій сфері в багатьох країнах 

світу, зокрема і в Україні, безконтактні платежі стали найбільш часто 

використовуваним способом оплати. Безконтактні платежі – це платежі за 

допомогою карток оснащених NFC-чипом, смартфонів, годинників або інших 

пристроїв, які підтримують систему Google Pay, Apple Pay та інші. Вони 

відбуваються завдяки технології NFC (з англ. «комунікація близького поля») 

шляхом з'єднання двох пристроїв на відстані до 10 см: картки (або смартфона) з 

терміналом [1]. 

Показники використання безконтактних платежів на сьогодні в Україні 

демонструють значний темп зростання, оскільки дедалі більша кількість 

населення надає перевагу такому виду оплати завдяки зручності та безпеці. Цей 

спосіб розрахунку не є новим, його історія налічує вже більше десяти років, 

починаючи з 19 липня 2011 року, коли Райффайзен Банк Аваль запропонував 

першу послугу одержання готівки та здійснення операцій через банкомат в 

один дотик за допомогою безконтактної картки або мобільного пристрою [2]. 

Цього ж року інші банки також долучилися до даного інноваційного проекту, 

включно з ПриватБанком, Ощадбанком та ПУМБ з використанням 

безконтактної картки Mastercard, за допомогою технології PayPass. На той час 

технологія PayPass стала справжньою революцією в безконтактних платежах, 
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